
 د/ سعد بن البار  د/ عادل نقموش                                         (2مالية )ال محاسبةالحلول سلاسل أعمال موجهة  في  1

 

 -المسيمة–جامعة محمد بوضياف 
 كمية العموم الاقتصادية والتجارية وعموم التسيير

 
 -2-ماليةالمحاسبة المقياس: ال                                                          قسم عموم التسيير

 2222/2222السنة الجامعية:                                              LMDالسنة أولى جذع مشترك 
 )تابع( والانتاج والبيع الشراءالمعالجة المحاسبية لعمميات : )04(حل السمسمة رقم 

 التمرين الاول  

 ول الجزء ال 

  التسجيل في يومية المؤسسة

 المبالغ البيان ركم الحساب العمليات

 الدائً المدًً الدائً المدًً

اث البضاعت  3;6    360000 مشترً

 10الفاتورة رقم   32400 رسىم كابلت للاسترجاع  7789

 003333سعز  الشزاء  392400  مىردو المخزوهاث والخدماث 734 

  
 اسخلام فاجىرة الشزاء

  
%9TVA    65733   + 

  003333 البضاعتمخزون   63
TTC     000111 

اث البضاعت 3;6   TTC= HT+ 0.09HT 003333  مشترً

  
اث للمحزن   ادخال المشترً

  
TTC= 1.09 HT 

  4:7733 مىردو المخزوهاث والخدماث  734
HT = TTC/ 1.09 

رسىم كابلت للاسترجاع            7789    47733 
HT= 392000/1.09= 360000 

اث البضاعت 3;6   493333  مشترً
 

  
 حسجيل فاجىرة المزدوداث

  
 

اث البضاعت  3;6   493333 مشترً
 

 493333  مخزون البضاعت 63 
 

   خزوج مزدوداث البضاعت  
 

// 

4:/6/54 

// 

4/6/54 
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 الجزء الثاني 

 التسجيل في يومية المورد

 ركم الحساب
 البيان

 المبالغ

 الدائً المدًً الدائً المدًً

  004233 الزبائً  744

  003333  مبيعاث البضاعت 33: 

 04233  رسىم محصلت :778 

  
ز  فاجىرة البيع  جحزٍ

  

 003333 الاستهلاكاث مً البضاعت  933
 

 003333  مخزون البضاعت 63 

  
 اخزاج المبيعاث

  

  493333 مبيعاث البضاعت  33:

  47733 رسىم محصلت  :778

 4:7733  الزبائً 744 

   حسجيل فاجىرة المزدوداث  

  ;:7::::8 مخزون البضاعت  63

 
 ;:7::::8  الاستهلاكاث مً البضاعت 933

  التسجيل في يومية المؤسسة

 المبالغ البيان ركم الحساب العمليات

 الدائً المدًً الدائً المدًً

اث اغلفت جالفت  59;6  10الفاتورة رقم   151515,15 مشترً

 010101101سعز  الشزاء          28500 رسىم كابلت للاسترجاع  7789

 - 1515.15%4تخفيض تعجيل الدفع  178500  مىردو المخزوهاث والخدماث 845 

 001111      (HT)الصافي المالي  0101101  ايرادات مالية أخرى  ;9: 

  
 اسخلام فاجىرة الشزاء

  
TVA 19%                5;8333  + 

  03033 اغلفت مسترجعت  9;54
TTC                    4:;833 

   1033 للاسترجاع كابلت رسىم  7789

  01033  صىدوق  86 

4/6/54 

// 

4:/6/54 

// 

4/7/54 

43/7/54 
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 التمرين الثاني

  10العملية  

  033  ايرادات مالية أخرى  ;9: 

  
اث للمحزن   ادخال المشترً

  
 

اث مىاد اوليت  4;6   5858585785 مشترً
 10الفاتورة رقم 

 03030        :    سعز  الشزاء  7:8333 رسىم كابلت للاسترجاع  7789

 -636               %تخفيض مالي   43333 حسدًد اماهت أغلفت  9>73

 01111(      HT)الصافي المالي  8333;>5  صىدوق  86 

 +  TVA 19%               8:33 58585785  ايرادات مالية أخرى  ;9: 

   اسخلام فاجىرة الشزاء  
TTC                     68:33 

64 

 

 

 

6;4 

---------------------//---------------- 

 مىاد أوليت مستهلكت

اث مىاد أوليت                    مشترً

5858585285 

 

 

 

5858585285 

 10الفاتورة رقم 

 69246;38;5      سعر الشراء=  

 -62946;38;5  %43ت تجاري 

   5858585285        ص تجاري  

 -58585285          %4ت مالي 

 0011111       ( HT)ص مالي 

TVA 19%            7:8333+ 

TTC                     5<:8333 

 +43333             اغلفة متداولة  

 8333;>5المبلغ الواجب الدفع= 

180000 

1800  - 

 مبلغ البضاعت

ل   %30جنزً

178200 

5346    - 

 الصافي الخجاري 

 % 30خصم مالي 

172854 

32842,26+ 

 الصافي المالي 

TVA19% 

205696,26 

30000    + 

 TTC المبلغ مخضمً الزسم

 150 × 200: الغلافاث المخداولت

 المبلغ المسخحم 235696,26

45/7/54 
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   10العملية 

 250000 

5000- 

 مبلغ المبيعاث

  % 34حسم 

 245000 

46550+ 

 الصافي الخجاري 

TVA19%  

 باليسبت للاغلفت هىا لاهطبم عليها الزسم لانها

 سىف حسترجع ولم جباع بصفت نهائيت

291550 

15000+ 

 TTC المبلغ مخضمً الزسم

 13×033الغلافاث المخداولت 

 المبلغ المسخحم 306550
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ركم الحساب
 المبالغ البيان

 الدائً المدًً الدائً المدًً

اث البضاعت  3;6   178200 مشترً

  32842,26 رسىم كابلت للاسترجاع  7789

  30000 حسدًد اماهت أغلفت  9>73

 235696,26  البىك 845 

 5346  ايرادات مالية أخرى  ;9: 

  
 اسخلام فاجىرة الشزاء

  

 3333;4 مخزون البضاعت  63
 

اث البضاعت 3;6   3333;4  مشترً

اث للمحزن       ادخال المشترً

 المبالغ البيان ركم الحساب

 الدائً المدًً الدائً المدًً

  306550 الصىدوق   86

 245000  مبيعاث البضاعت 33: 

 46550  رسىم محصلت :778 

 15000  اماهت اغلفت ملبىضت 9>74 

  
ز  فاجىرة البيع  جحزٍ

  

 3333>4 الاستهلاكاث مً االمىاد الاوليت  933
 

 3333>4  مخزون المىاد الاوليت 64 

   اخزاج المبيعاث  

35 

// 

34 

// 
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   10العملية 

 الامانة المدفوع كاملا.سليمة وهنا يتم استرجاع مبلغ ارجاع جميع الاغلفت الحالة الاولى   -

 

 

 

 

 

، في هذه الحالت سىف حسترجع المؤسست هصف المبلغ %03ارجاع هصفها سليمت والباقي معطىب بيسبت الحالة الثانية   -

 مً البلغ ٌعخبر خسائز باليسبت للمؤسست1 %03، و%03كاملا والىصف الباقي حسترحع مىه 

 

 

 

 

مً المبلغ لان  0/2الاغلفت سليمت والباقي احخفظذ به المؤسست، هىا المؤسست سدسترجع  0/2: ارجاع الحالة الثالثة -

كىن الدسجيل  المضافتالاغلفت سدشتريها المؤسست وجطبم عليها الزسم على الليمت  0/2الاغلفت هىا سليمت، و وٍ

 كالخالي:

 

 

 

 

 

 

 

 

 المبالغ البيان ركم الحساب

 الدائً المدًً الدائً المدًً

  03333 مىردو المخزوهاث والخدماث  734

 63333  حسدًد اماهت أغلفت 9>73 

   ارجاع الاغلفت سليمت  

 المبالغ البيان ركم الحساب

 الدائً المدًً الدائً المدًً

  00133 مىردو المخزوهاث والخدماث  734

  03133 خسارة الاغلفت  9469

 63333  حسدًد اماهت أغلفت 9>73 

   ارجاع الاغلفت مع وجىد عطب  

 المبالغ البيان ركم الحساب

 الدائً المدًً الدائً المدًً

  44133 مىردو المخزوهاث والخدماث  734

 44133  اماهت أغلفت 9>73 

الاغلفت سليمت 0/2ارجاع       

 7500 اغلفت مخداولت  9;54
 

  1425 رسم كابل للاسترجاع  7789

 0241   الخثبيخاثمىردو  737 

 0133  اماهت أغلفت 9>73 

الاغلفت 0/2الاحخفاظ بـ       

36 

36 

36 

// 
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  04العملية 

 سليمة وهنا يتم ارجاع مبلغ الامانة كاملا.استرجاع جميع الاغلفت الحالة الاولى   -

 

 

 

 

 

، في هذه الحالت سىف جزجع المؤسست هصف المبلغ %23استرجاع هصفها سليمت والباقي معطىب بيسبت الحالة الثانية   -

 مً المبلغ ٌعخبر ارباح باليسبت للمؤسست1 %23، و%03كاملا والىصف الباقي وسترجع مىه 

 

 

 

 

 

 

 المبالغ البيان ركم الحساب

 الدائً المدًً الدائً المدًً

  48333 ملبىضت اماهت أغلفت  9>74

 48333  الزبائً 744 

   استرجاع الاغلفت سليمت  

 المبالغ البيان ركم الحساب

 الدائً المدًً الدائً المدًً

 48333 ملبىضت اماهت أغلفت  9>74
 

 45333  الزبائً 744 

 6333  ربح أغلفت                         9;3: 

   استرجاع الاغلفت مع وجىد عطب  

37 

37 


